

# 部分物业小区不文明现象出现反弹



□区融媒体中心记者

近年来，随着文明理念深入人心，城区各居民小区环境秩序得到明显改善，居民生活质量进一步提高。然而，记者近日走访部分物业小区发现，小区内不文明现象出现反弹，影响小区整体形象。

走进位于城东街道的弘生世纪城小区，迎面居民楼边上的绿化带里堆放着几袋建筑垃圾，不远处的小区物业管理用房旁也堆着一些废弃板材。在该小区东门，记者也发现了10余袋砂石等建筑垃圾，以及废弃玻璃门、破损家具。“这不归我管，数量多了，业主自己会拉走了。”一位楼道保洁员和记者强调，自己只负责楼道卫生，建筑垃

圾都是业主自行解决的。记者又询问了负责道路及绿化保洁工作的保洁员，得到一样的答复。记者了解到，由于该小区没有设置建筑垃圾堆放点，居民装修时都将建筑垃圾随意堆放在小区内，小区保洁人员也熟视无睹，等待居民自行处理。

在昌国街道东海明园小区，这里的杂物随意堆放的问题比较突出。楼道下方、灌木丛中等隐蔽处，均藏匿着一些纸板箱、泡沫箱、塑料瓶等杂物。小区内个别垃圾桶破损、不文明晾晒等现象较多。记者绕着小区走了一圈，发现在楼道间、绿化树上随意捆绑的晾衣绳就有10余处，甚至还有居民直接在绿化带中开辟了一块小菜地，种植蚕豆、小葱、生菜等蔬菜。记者询问了正在小区内巡逻的物业管理人员，该名工作人员表示不知道种菜的情况，经记者提醒后，该名工作人员表示待蔬菜成熟收获后，会与相关业主沟通进行清除。

同样存在不文明现象的还有

位于盐仓街道的金鹰公寓，在小区绿化带内，记者看到不少丢弃的口罩，以及几辆共享单车，其中一个垃圾桶旁还放了一堆旧衣物。“我们保洁人员每天都在打扫，但是小区里700多户住户，还有一部分是租户，人流量很大，忙不过来。”谈起保洁工作的难易度，该小区物业管理人员向记者倒起了苦水。

晚上10时，记者又来到位于环南街道的恒大名筑城小区，小区内停车乱象尤为突出，稍微宽敞点的地方都停放了车辆，部分车辆甚至直接停在楼道前或绿化带上，一辆

**□记者感言**

自2020年舟山摘得全国文明城市桂冠以来，定海城市形象和品质持续提升，群众的获得感、幸福感、安全感持续增强。而在全面巩固全国文明城市创建成果中，却发现这些格格不入的问题，实属不该。我们希望相关部门要切实履行好职责，加大监督巡查力度，物业服务单位要积极做好日常的卫生保洁和秩序维护，广大居民们也要从自身做起，自觉遵守公共卫生和秩序。文明城市大家创，城市文明大家享，我们要一如既往地大力支持巩固全国文明城市创建成果，让文明成为城市的最美底色，继续让全国文明城市这块“金字招牌”在定海发光发亮。



扫码看视频

## 从严从实打好疫情防控战

### 全力护航集中隔离点供餐安全 我区启动集中隔离点供餐单位计分管理

本报讯（记者 高佳敏 通讯员 张晨琪）集中隔离点食品安全是疫情防控工作的重要一环，近日，我区在全市率先启动集中隔离点供餐单位计分管理，进一步延伸监管触角拓展保障领域。这也是全市首次针对集中隔离点供餐单位推出的管理办法。

在定海一集中隔离点，市市场监督管理局定海分局执法人员根据《集中隔离点供餐单位食品安全计分管理规定（暂行）》和《集中隔离点供餐单位计分表》内容，逐一检查了仓库、切配区等区域的食材采购、烹饪制作、清洗消毒、食品留样等情况，重点核对从业人员的晨检情况及供餐单位的自查报告。其间，执法人员还通过“防疫餐饮在线”平台管理端对隔离点供餐单位进行线上抓拍，全

程查看从业人员有无抽烟、未佩戴口罩、置地操作等不规范行为。

“截至4月20日，全区10家集中隔离点供餐单位整体情况还不错。接下来，我们每天都会开展动态巡查，对发现的违法行为，一律依法从严处罚。”据市市场监督管理局定海分局餐饮服务食品安全监督管理科科长赵锐介绍，该计分管理办法是将纳入管理的集中隔离点供餐单位作为对象，按照一年周期12积分为标准，实施动态扣分制。计分包括现场计分和综合计分两项，根据行为轻重共罗列了19条扣分项，涵盖隔离点供餐单位主体资质、食品原料、管理人员、操作流程等方面。集中隔离点供餐单位在管理周期内如扣完12分，该局将在依法作出处理的同时，函告相关部门终止其供餐资格。

## 普法春风进校园 税收知识浸童心

本报讯（记者 王思圆 刘琪琳 通讯员 赵曼曼 文/摄）“春风十里浸润童心”税校合作青少年普法系列活动近日在双桥中心小学举行，现场通过学生们喜闻乐见的形式，在他们心中播下“依法纳税 人人有责”的种子。

活动中，学生们身穿深蓝色税务工作制服，扮演“小小税务员”与区税务局工作人员一起开展了手绘风筝、放飞风筝、税收小课堂等活动。“经过今天的税收知识学习后，我明白了税收与每个人的生活息息相关。我们要养成自觉索要发票的习惯，做诚信纳税的好公民。”四年级2班学生沈思宇说，他会把学到的税法知识宣传给身边的朋友和父母，让他们了解税收的重要性。据了解，作为与区税务局结对学校，该校一直把税收当作学生教育的重要一部分，已开展“红领巾买卖街”、红领巾小广播“税法宣传”专题节目、“小小税官一日体验”等特色活动。

每年四月是我区“税收宣传月”，区税务部门积极发挥税校基地的优势和作用，通过税校合作开展各类税法宣传活动，鼓励广大青少年从



小学习了解税法，逐步形成青少年税法宣传教育长效机制。下步，该局还

将把形式、载体更富趣味性的税宣活动带到少年税校里，为孩子们学习税

收知识打开新视角，激发他们学税、知税、宣传税的热情。

### ■“海山聚焦”后续报道

### 相关部门加大 不文明垂钓行为整治力度

本报讯（记者 陆素静 刘攀 政协委员 冀翔宇）上周，“海山聚焦”栏目曝光了禁钓区公然垂钓的不文明行为后，相关部门第一时间对辖区景观河道、水库等禁钓区加强巡逻监管，严厉制止不文明垂钓行为。

在盐仓大河一隐秘处，区综合行政执法局盐仓执法中队执法人员发现一名垂钓者，随即对其进行劝返，并向他普及了《舟山市文明行为促进条例》。区综合行政执法局盐仓执法中队组长虞舟波告诉记者，新闻曝光以后，该执法中队加强了对盐仓街道辖区内景观河道的巡逻，后续还将不定期组织人员进行河道整治。在双桥街道东方河，仍有零散市民在此钓鱼，区综合行政执法局双桥执法中队副指导员黄思科说，今后该执法中队将在水库周边增设广告牌，提醒市民水库禁止垂钓，并鼓励当地村民一起监督，协助他们更好地开展工作。

来，零星垂钓者还是抱有侥幸心理，我们接下去会加强巡查，同时也会加强宣传。”区综合行政执法局双桥执法中队队长乐炼杰说。

当天，区综合行政执法局城东执法中队执法人员也组织人员对大洋岙村王毛山水库进行巡查，并对周边村民开展普法宣传，进一步提高村民法律意识，共同呵护水环境。“新闻曝光之后，我们迅速采取行动，对城区景观河道尤其是水库加强了重点巡查，增加了巡查频率频次，现在看下来效果比较好，基本上未发现垂钓者。”区综合行政执法局城东执法中队副指导员黄思科说，今后该执法中队将在水库周边增设广告牌，提醒市民水库禁止垂钓，并鼓励当地村民一起监督，协助他们更好地开展工作。

◀上紧接第1版

在双桥街道疫情防控联合检查中，朱文亮始终将安全与严谨联系在一起，反复向村工作人员确认外来人员登记是否完整，“最小单元编组”相关人员是否清楚所在组的基本情况，是否落实每日返乡人员排查情况等，确保辖区疫情防控工作无死角。

**“两点一线的工作生活状态已经持续两年多”**

现年47岁的朱文亮是江苏人，婚后一直和妻子在定海定居。自疫情发生以来，由于工作岗位的特殊性，朱文亮再也没出过市，

不再去人员密集场所，甚至连家门口的超市、餐馆也很少踏足。“我随时随地要准备反馈各项数据，除了在单位，在家我也是对着电脑才放得下心来。”朱文亮说。

这种两点一线的工作生活状态朱文亮已经持续两年多，这其中离不开妻子的全力支持。“她让我专心工作，我和孩子的后勤工作由她全权负责了。”朱文亮笑着说，他在前方坚守，妻子也用另一种方式支持着他。

“工作和家庭就像扁担两头，哪一头重，就往哪一头靠，这样才能够保持平衡。”朱文亮说，他将继续坚守自己负责的“疫情数据网”防线，为辖区群众保驾护航。

## 军地多部门开展“守护戎装”专项行动

本报讯（记者 沈诗桥 胡思佳 王胜 通讯员 常俊）区人武部近日联合舟山警备区保障处、区公安分局、市市场监督管理局定海分局等部门联合开展“守护戎装”专项行动，严厉打击非法制售军服、仿冒军服用品等违法犯罪行为，切实维护军服的专用性和严肃性。

当天，联合执法人员来到辖区多家劳保用品等店铺，对店内是否存在售卖军服、仿制军服、军章、帽徽等情况开展专项检查。在盐仓一

家劳保用品店检查时，执法人员发现店内存在涉嫌非法销售87式迷彩服、07式迷彩服、87式常服仿制大衣、07式仿制军大衣等情况，随即对发现的相关物品实施暂扣处理，并向经营户宣讲法律法规，增强他们的法律意识。截至目前，联合执法人员已对环南、盐仓、小沙、白泉、干碶等地10余家店铺开展检查，共检查暂扣相关衣物130余件（套）。

据了解，军服作为军队特殊的

装备，是国威军威的标志和象征，具有特殊的专用属性和代表意义，绝对不能售卖，包括军人的标识等。根据《中华人民共和国刑法修正案（七）》规定，非法生产、买卖武装部队制式服装，情节严重的，处三年以下有期徒刑、拘役或者管制，并处或者单处罚金。根据《军服管理条例》相关规定，生产、销售、购买和使用仿照军服样式、颜色制作的足以使公众视为军服的仿制品都是禁止的。“非法生产或买卖军服、军服专

用材料及生产、销售军服仿制品的都属于违法行为。”区人武部相关负责人告诉记者，下一步，我区还将通过军地多部门联合行动全领域、多维度打击制售假冒军服犯罪行为，通过罚没一批违法商品、打掉一批犯罪团伙、捣毁一批非法制售窝点、立案查处一批犯罪嫌疑人、起诉一批违法承制企业、通报一批犯罪群体，进一步维护好军队军人的良好形象，努力营造拥军爱国和崇尚荣誉的良好社会氛围。

**防疫道路千万条  
接种疫苗第一条**